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Aşağıdaki boşlukları uygun kavramlarla doldurunuz.(4 er puan)(Hormon, beyin, nöron, anüs ,nefron, ince bağırsak, enzim,  uyartı, enerji, refleks)
1- Sindirim .................................... tamamlanır.
2-Kimyasal sindirim yapılırken …………
kullanılır.

3-Böbreklerimizde bulunan ve kanın içindeki zararlı atıkları süzen yapılara ………..............denir.

4-Sinir istemini oluşturan hücrelere …………............denir.

5-İç salgı bezlerinden salgılanan ve kan yoluyla vücuda yayılan özel salgılara 

………….......…. denir.

Aşağıdaki cümleler doğru ise parantez içine D, yanlış ise Y koyunuz(4 er puan)
6-(   )Besinlerin vücuda yaralı hale gelmesi için değişime uğraması gerekir.
7-(   )Pankreasta üretilen safra, yağların sindirimine yardımcı olur.
8-(   )Böbrek yetmezliği hastalığı olanlar diyaliz makinesi sayesinde tedavi edilip iyileşirler.

9-(   )Omurilik , omurga kemiklerinin içerisinde bulunur.

10-(   )Glukagon hormonu tiroitten salgılanır.

Aşağıdaki soruların cevabını işaretle-yiniz.(4 er puan)
11-Aşağıda sindirim sistemindeki bazı organlar ve görülen sindirim çeşidi verilmiştir.

Hangi eşleştirme doğrudur?

a) Mide :Yağların kimyasal sindirimi yapılır.

b) Ağız Proteinlerin kimyasal sindirimi yapılır.

c) İnce bağırsak:Sindirim tamamlanır.

d) Yutak:Fiziksel sindirim yapılır.

12-Karaciğerinde oluşan bir hastalık sonucu safra sıvısı üretemeyen bir insan hangi besinin sindiriminde sıkıntı yaşar?

a)Karbonhidrat                b)Vitamin     
c)Yağ                              d)Protein

13- Aşağıdakilerden hangisinin kontrolü diğerlerinden farklı bir organ tarafından yapılır?

a)Acıkmak               

b)Yutkunmak

c)Böbreklerimizin çalışmasını sağlamak

d)Besinleri sindirmek.

14-
[image: image1.png]Asagida burna ait yapilar numaralandirilarak gosterilmistir.

Buna gore, sekilde kag numarali boliim koku almaglarinin
yogunlastigi sari bélgedir?




a)1             b)2            c)3            d)4

15-Aşağıdakilerden hangisi vücudumuzda atık maddeleri uzaklaştıran organlardan biri değildir?

[image: image2.jpg]



16-

[image: image3.png]X bezinin fazla hormon salgilamasi sonucu devlik, Y bezinin Z hormonunu az
salgilamasi sonucu seker hastaligi ortaya gikar

Buna gore, X, Y ve Zyerine gelmesi gerekenlerin dogru verildigi secenek
asagidakilerden hangisidir?

X Y Z
a) Tiroit Pankreas Glukagon
b Pankreas Testis Insiilin
) Yumurtalik Tiroit Tiroksin

d)  Hipofiz Pankreas Insiilin




17-

[image: image4.png]Asagida gosterilen deney diizenekleri hazirlaniyor ve su eklenerek sindirim igin uygun

ortam sicakliginda bekletiliyor.
Mide 6z suyu Tikirlk sivisi  Pankreas 6z suyu
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Buna gore, bir siire sonra numaralandiriimis deney tiiplerinin hangilerinde
kimyasal sindirim gerceklesir?





a)Yalnız I    b)I ve II    c)II ve III   d)I,II ve III
18-
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Yukarıdaki şekilde boşaltım sistemi organları verilmiştir.A,B,C ve D harflerinin isimleri hangisinde doğru verilmiştir?

          A                B              C            D     .
a)Böbrek         Üretra    İdrar kesesi  Üreter

b)İdrar kesesi   Üretra       Böbrek     Üreter

c)Böbrek          Üreter   İdrar kesesi  Üretra

d İdrar kesesi   Üreter       Böbrek     Üretra

19-
[image: image6]
Yukarıdaki şema çalışmasını göstermek-

tedir.

Şemaya göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

a)A:Dil olabilir.    b)B:Yemek borusu olabilir.

c)C beyindir.         d)E:Kol olabilir.

20-
[image: image7.jpg]ABI BOSLARI
GETIRDIM...





Karikatürdeki adam son derece öfkeli olduğuna göre bu olay sırasında vücudunda hangi hormonun miktarı artmıştır?

a)Eşeysel hormon    b)İnsülin

c)Tiroksin                 d)Adrenalin

Aşağıdaki soruları cevaplayınız.(4 er puan)
19-Emilim nedir?Nasıl olur? Açıklayınız.
20- Aşağıdaki şeklin üzerinde sinir sistemi bölümlerini yazınız.

[image: image8.png]



21-Şekilde sindirim sisteminin bölümlerini yazınız.
[image: image9.png]



22- Diyaliz nedir? Bilgi veriniz.
23-Bir şekil çizerek dilimizin hangi kısımlarının hangi tatları aldığını gösteriniz.

24-Dilinizi peçete ile kurulayıp üzerine 
bir kesme şeker koyduğunuzda tadını 
alamazsınız.Sebebini açıklayınız.
25-

[image: image10.png]Fen Bilimleri 6gretmeni sinifindan sectigi iki 6grenciyi ( Ali ve
Ahmet) tahtaya caginiyor. Sag ve sol elinde tuttugu ayni
agirliktaki ve uzunluktaki cetveli biraktiginda, 6grencilerinden
bu cetveli tutmalarini istiyor. Ogrenciler, ellerini ayni hizada
tutarak cetvel birakildiginda tutmak icin hazir bekliyor.

Daha sonra 6retmen, ayni yikseklikten iki elindeki cetveli
‘ayni anda birakiyor ve 6grencilerin cetveli tuttuklan noktalari
kaydediyor. Ogretmen, bu islemi g kez tekrarladiktan sonra
ogrencilerin cetveli tutabildikleri uzunluklarin ortalamalarini
aliyor. Alinin ve Ahmetin cetveli ortalama olarak tuttugu
bolamler yanda gosterilmistir.

Buna gore, sizce ogrencilerin cetveli farkli uzunlukta
tutmalarinin sebebi ve bu olay: gerceklestimelerini saglayan
sinir sistemi bolumd nedir?

Al

Ahmet




                                                                             Not:Süre 40 dk dır.Başarılar dilerim.

                                                                              Yücel KAYA

                      Fen Ve Teknoloji Öğretmeni

A:Mesaj alır





B:Mesaj taşır





C:Mesajı değerlendirip cevap oluşturur





D:Cevabı tepki organına taşır





E:Cevap mesa-jına tepki oluştur








